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Πολιτική για την Καταπολέμηση της Δωροδοκίας 
Βάσει ISO 37001:2025 

 
Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ, έχοντας ως βασικό στόχο τη διαρκή βελτίωση των διαδικασιών 
και μεθόδων παροχής υπηρεσιών που ακολουθεί, δεσμεύεται να παρέχει πάντα αξιόπιστες 
και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, με σκοπό την πλήρη ανταπόκριση στις συμβατικές 
υποχρεώσεις της απέναντι στην Αναθέτουσα Αρχή, αλλά και την άριστη κάλυψη των 
αναγκών και απαιτήσεων των δικαιούχων των Εθνικών και Ευρωπαϊκών προγραμμάτων 
που διαχειρίζεται, τηρώντας απαράβατα την κείμενη νομοθεσία και καταπολεμώντας κάθε 
μορφή δωροδοκίας ή απάτης. 
Για τον σκοπό αυτό η Διοίκηση καθιέρωσε και τηρεί το Σύστημα Διαχείρισης για την 
Καταπολέμηση της Δωροδοκίας (ΣΚΔ), σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO 37001:2025, 
που αφορά όλες τις διεργασίες και διαδικασίες της εταιρίας. 
 
Στο πλαίσιο εφαρμογής του ΣΚΔ, η Διοίκηση: 
• Απαγορεύει ρητά κάθε μορφή δωροδοκίας, συμπεριλαμβανομένων των πληρωμών 

διευκόλυνσης, ανεξαρτήτως αξίας ή τοπικών συνηθειών. 
• Απαιτεί τη συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία για την καταπολέμηση της 

δωροδοκίας και της διαφθοράς. 
• Παρέχει το πλαίσιο για τον καθορισμό, την ανασκόπηση και την επίτευξη στόχων για 

την καταπολέμηση της δωροδοκίας. 
• Εντοπίζει και αξιολογεί πιθανούς κινδύνους στη λειτουργία της και σχεδιάζει μέτρα 

πρόληψης ή αντιμετώπισης, με στόχο τη συνεχή βελτίωση. 
• Ενθαρρύνει την αναφορά υποψιών καλόπιστα ή εύλογα, με εχεμύθεια και χωρίς 

κανένα φόβο αντιποίνων. 
• Δεσμεύεται για την ικανοποίηση των απαιτήσεων του ISO 37001:2025. 
• Απαγορεύει ρητά κάθε δωρεά σε πολιτικούς σχηματισμούς ή συσχετιζόμενα με αυτούς 

πρόσωπα. 
• Διαχειρίζεται τις συγκρούσεις συμφερόντων με διαφάνεια και εντιμότητα, απαιτώντας 

τη δήλωση και διαχείρισή τους από όλο το προσωπικό και τους συνεργάτες. 
 
Κουλτούρα κατά της Δωροδοκίας 
Η Διοίκηση αναγνωρίζει ότι η αποτελεσματική καταπολέμηση της δωροδοκίας δεν 
επιτυγχάνεται μόνο με διαδικασίες και ελέγχους, αλλά απαιτεί τη διαμόρφωση κουλτούρας 
ακεραιότητας, εντιμότητας και ηθικής συμπεριφοράς σε όλα τα επίπεδα του οργανισμού. Η 
Διοίκηση δεσμεύεται να αποτελεί πρότυπο ηθικής συμπεριφοράς (lead by example), να 
προωθεί ανοικτή επικοινωνία και να ενισχύει θετικά κάθε έκφραση ηθικής ακεραιότητας 
από το προσωπικό και τους συνεργάτες της. 
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Δώρα, Φιλοξενία και Παρόμοιες Παροχές 
Η παρούσα Πολιτική δεν έχει ως στόχο να απαγορεύσει πρακτικές δώρων και φιλοξενίας οι 
οποίες είναι αναλογικές, κανονικώς καταγεγραμμένες και νόμιμες. Πρακτικές που 
στοχεύουν στην ενδυνάμωση σχέσεων και στην προώθηση των σκοπών του Οργανισμού 
πρέπει να πραγματοποιούνται με διαφάνεια και να μην δημιουργούν οιαδήποτε προσδοκία 
ανταπόδοσης. Κάθε δώρο ή παροχή καταγράφεται στο Μητρώο Δώρων σύμφωνα με το 
σχετικό  εγχειρίδιο (ΕΓΧ-400). 
 
Κλιματική Αλλαγή 
Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ISO 37001:2025, ο Οργανισμός έχει εξετάσει εάν η 
κλιματική αλλαγή αποτελεί σχετικό ζήτημα για το ΣΚΔ. Για την παρούσα φάση κρίνεται ότι 
δεν επηρεάζει άμεσα τους κινδύνους δωροδοκίας στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ. Το ζήτημα επανεξετάζεται ετησίως. 
 
Οργανωτική Δομή 
Για την υλοποίηση της παρούσας Πολιτικής, η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ ορίζει τριμελή Ομάδα 
Καταπολέμησης της Δωροδοκίας (ΟΚΔ) με επικεφαλής τον Γενικό Διευθυντή. Ο/Η 
Υπεύθυνος/νη ΣΚΔ φέρει την ευθύνη παρακολούθησης εφαρμογής της Πολιτικής και 
αναφέρει στη Διοίκηση και το Διοικητικό Συμβούλιο. 
Εφαρμογή και Υπευθυνότητα 
Η Διοίκηση δεσμεύεται για την εφαρμογή της Πολιτικής, διασφαλίζοντας ότι είναι γνωστή, 
κατανοητή και εφαρμόζεται σε όλα τα επίπεδα. Υπεύθυνοι για την εφαρμογή της Πολιτικής 
είναι όλοι οι εργαζόμενοι και οι συνεργάτες της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ, οι οποίοι 
εκπαιδεύονται κατάλληλα για την υλοποίησή της. 
 
Προστασία Αναφέροντος 
Οποιοδήποτε πρόσωπο αναφέρει καλόπιστα ανησυχίες σχετικές με δωροδοκία 
προστατεύεται ρητά από κάθε μορφή αντιποίνων, άμεσων ή έμμεσων. Η απαγόρευση 
αντιποίνων αποτελεί υποχρέωση όλων και η παράβασή της αντιμετωπίζεται ως σοβαρή 
πειθαρχική παράβαση. Αναφορές υποβάλλονται μέσω της εφαρμογής FAOS ή στο email: 
anafora@ank.gr. 
 
Κυρώσεις 
Εκτός από τις νόμιμες κυρώσεις που δύναται να εφαρμοστούν, κάθε εργαζόμενος ή 
συνεργάτης που παραβιάζει την παρούσα Πολιτική υπόκειται σε πειθαρχικές κυρώσεις, οι 
οποίες μπορεί να οδηγήσουν έως τη λύση της συμβατικής σχέσης με τον Οργανισμό, καθώς 
και σε Διοικητικές ή/και Ποινικές κυρώσεις όπως περιγράφεται στον Κώδικα Δεοντολογίας. 
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Ανασκόπηση Πολιτικής 
Η παρούσα Πολιτική ανασκοπείται σε ετήσια βάση από τη Διοίκηση και αναθεωρείται 
όποτε κρίνεται απαραίτητο λόγω αλλαγών στο πλαίσιο λειτουργίας, στη νομοθεσία ή στο 
σύστημα ΣΚΔ. Είναι διαθέσιμη σε όλους τους εργαζόμενους, τους συνεργάτες και τα 
ενδιαφερόμενα μέρη. 

Για περισσότερες πληροφορίες: anafora@ank.gr 
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